



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ПРАВОВОЇ ПОЛІТИКИ

ВИСНОВОК щодо проекту Закону про внесення змін до Кримінально-виконавчого кодексу України (щодо поліпшення умов тримання засуджених) (реєстр. № 0883 від 29 серпня 2019 року)

За дорученням Голови Верховної Ради України від 30 серпня 2019 року Комітет з питань правової політики розглянув на своєму засіданні 4 грудня 2019 року (протокол № 15) проект Закону про внесення змін до Кримінально-виконавчого кодексу України (щодо поліпшення умов тримання засуджених) (реєстр. № 0883 від 29 серпня 2019 року), поданий народними депутатами України VIII скликання Усовим К.Г. та Луценко І.С. (далі – Законопроект).

Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту він розроблений з метою наближення законодавства України, що регулює порядок та умови утримання засуджених, до стандартів Європейського комітету з питань запобігання катуванням, нелюдському або такому, що принижує людську гідність поводженню чи покаранню, а також виконання рекомендацій, зроблених ним за результатами візитів в Україну.

Для досягнення мети законопроектом пропонується внесення змін до низки статей Кримінально-виконавчого кодексу України, якими передбачається надання права засудженим на короткострокові побачення з родичами або іншими особами без присутності працівника колонії, крім виняткових випадків; уточнюється кількість та порядок побачень; виключаються норми, якими передбачається, що засуджені, які тримаються в дисциплінарному ізоляторі з виведенням на роботу, в приміщенні камерного типу (одиначній камері) повинні працювати окремо від інших засуджених; уточнюються положення щодо медико-санітарного забезпечення засуджених, порядку листування, телефонних розмов; подачі клопотання про помилування засудженими до довічного позбавлення волі після відбуття ними не менше 15 років призначеного покарання тощо.

Розглядаючи Законопроект, Комітет з питань правової політики виходить з такого.

Відповідно до постанови Верховної Ради України від 9 грудня 2015 року № 883-VIII проект Закону України про внесення змін до

Кримінально-виконавчого кодексу України щодо поліпшення умов тримання засуджених був прийнятий за основу.

У період 2016-2018 року до Кримінально-виконавчого кодексу України (далі – КВК) неодноразово вносилися зміни.

Так, у наслідок прийняття законів України від 6 вересня 2016 року № 1487-VIII, від 7 вересня 2016 року № 1492-VIII, від 3 липня 2018 року № 2475-VIII зазнали суттєвих змін норми статей 51, 52, 89, 110, 115, 116, 118, 122, 134, 151 КВК, до яких пропонувалося внести зміни Закономпроектом.

Отже, внаслідок прийняття інших законодавчих актів переважна частина положень Законпроекту втратила свою актуальність.

Щодо зміни інших норм КВК, що запропоновані Законпроектом, члени Комітету проаналізувавши Законпроект вважають, що низка його положень є доволі дискусійними і потребують широкого суспільного обговорення та експертної оцінки впливу.

На підставі викладеного вище, Комітет з питань правової політики вирішив:

1. Рекомендувати Верховній Раді України проект Закону про внесення змін до Кримінально-виконавчого кодексу України (щодо поліпшення умов тримання засуджених) (реєстр. № 0883 від 29 серпня 2019 року), поданий народними депутатами України VIII скликання Усовим К.Г. та Луценко І.С., відхилити.

2. Доповідачем від Комітету з цього питання під час розгляду на пленарному засіданні Верховної Ради України визначити голову підкомітету з питань діяльності органів юстиції, органів виконання покарань та пробації Фріс Ігоря Павловича.

Голова Комітету



І.В. ВЕНЕДІКТОВА